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27. AUGUSTA o 17.00 h
Večer plný zázrakov
MsKS, BN
30. AUGUSTA o 16.00 h
Detské divadlo Trubadúri
predstavenie Jano Hrach
Námestie Ľ. Štúra, BN
31. AUGUSTA o 19.00 h
Koncert zmiešaného 
speváckeho zboru 
Dezider K
Námestie Ľ. Štúra, BN

PODUJATIA:

V sobotné dopoludnie vítala účast-
níkov osláv SNP rozliehajúca sa 
hudba DH Ostratičanky. Pietny akt 
kladenia vencov otvoril za tónov vo-
jenskej hudby pochod Ne-
smrteľného pluku v sprievo-
de rodinných príslušníkov 
padlých vojakov a  členov 
Slovenského zväzu pro-
tifašistických bojovníkov 
(SZPB). V úvode na sym-
bolickom cin-
toríne pred-
nies ol  ž i a k 
Samuel Hainc 
báseň s odka-
zom na hrôzy 
vojny. Násled-
ne všetkých 
privítala starostka obce Uhrovec 
Zuzana Máčeková, predovšetkým 
ministra Richarda Takáča, poslanca 
NR SR a trenčianskeho župana Jaro-
slava Bašku, poslancov NR SR Mi-
chala Barteka, Michala Kapuša, Ivana 
Šefčíka a poslankyňu NR SR Zuza-
nu Plevíkovú, delegáciu pozemných 
síl SR Trenčín, zástupcov ozbroje-

ných síl a prezidentskej kancelárie, 
predstaviteľov samospráv, členov 
SZPB, prednostov okresných úra-
dov a ďalších predstaviteľov verejnej 

správy a prítomnú 
verejnosť. Za vede-
nie mesta Bánov-
ce nad Bebravou 

sa pamiatke padlých v SNP poklo-
nil primátor Róbert Gašparík spolu 
s viceprimátorkou Máriou Hajšovou 
a prednostom MsÚ Martinom Gaj-
došom. „Chcem poďakovať Slo-
venskému zväzu protifašistických 
bojovníkov a každému z vás, kto odo-
vzdáva najmä mladším generáciám 
skutočnú históriu, ktorá sa odohrala. 

Hlavne preto, aby sa takéto udalos-
ti už neopakovali,“ povedal okrem 
iného vo svojom príhovore R. Takáč. 
Pod mohylou predniesol príhovor aj 

Miroslav Malay, predseda 
Oblastného výboru SZPB 
Trenčín. Pietny akt klade-
nia vencov ukončil svojím 
spevom Spevokol Sihotiar 
a  vojenská hudba. Dele-
gácia predstaviteľov vlády 
a samospráv sa spolu s člen-
mi SZPB presunula do Kul-
túrneho domu v  Uhrovci 
na výstavu s názvom Neza-

búdajme na spoločnú históriu. 
Krajské oslavy boli iné ako po mi-

nulé roky. Kým v predchádzajúcich 
rokoch sa kultúrny program sústre-
dil v prírodnom areáli pod mohylou, 
tento rok organizátori spojili oslavy 
SNP s Mikroregionálnymi slávnosťa-
mi Uhrovskej doliny, ktoré sa konali 
v areáli TJ Tatran Uhrovec, kde bol 
pripravený bohatý program. O sláv-
nostiach mikroregiónu vás budeme 
informovať v nasledujúcom vydaní. 

Text a foto: Lenka Karasová

Slovenské národné povstanie (SNP) patrí k významnej etape dejín slovenského národa a bolo 
druhým najväčším protifašistickým vystúpením v Nemcami okupovanej Európe. Krajskými 

oslavami 81. výročia SNP na Jankovom vŕšku sme si v sobotu 23. augusta uctili pamiatku padlých hr-
dinov, ktorých odkaz nám pripomína, že sloboda a mier nie sú samozrejmosťou ani v dnešnej dobe.

Krajské oslavy 
81. výročia SNP
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ODĽAHČOVACIA SLUŽBA 

POMÁHA RODINÁM 
V TRENČIANSKOM KRAJI

Odľahčovacia služba, ktorú poskytu-
jú vybrané župné zariadenia sociálnych 
služieb pre neformálnych opatrovate-
ľov, sa snaží pomáhať rodinám zvládať 
ich náročnú situáciu, predchádzať ich 
vyhoreniu a podporovať tak aj stabili-

tu rodinných vzťahov, ktoré sú takouto 
situáciou často vystavené veľkej záťaži. 
V rámci kraja je o ňu veľký záujem.

Župa v rámci svojich zariadení so-
ciálnych služieb reaguje na  potreby 
neformálnych opatrovateľov, ktorí 
sa roky starajú o svojich blízkych od-
kázaných na ich pomoc, zavedením 
odľahčovacej služby. Vytvára im tak 
priestor pre potrebný oddych a rege-
neráciu. Odľahčovaciu službu posky-
tuje aj župné zariadenie CSS – DEMY 
Trenčín, ktoré ponúka možnosť požia-
dať aj o 24-hodinovú starostlivosť pre 
opatrovaného. Pani Pagáčová, matka 
dvoch autistických detí, službu niekoľ-
kokrát využila. Vníma ju ako obrov-
skú psychickú podporu, vďaka ktorej 
si uvedomila, že v  tom nie je sama. 
„Za  jednu noc toho veľa nespravíte, 
ale pocit, že môžem deti zveriť nieko-
mu inému s pokojom, že je o nich dob-
re postarané, je veľmi oslobodzujúci,“ 
dodala. Tento čas môže neformálny 
opatrovateľ využiť prakticky, naprí-
klad na návštevu doktora či venovať ho 
oddychu. „Veľa to pre nás znamená, že 
si po rokoch môžeme s manželom zbeh-
núť do kina alebo s deťmi na bicykle. Je 
dobré využiť aj pomoc niekoho iného, 
aby rodina bola spolu, aby držala po-
kope,“ povedala s  vďakou mamička 
chlapca, ktorý bol vďaka odľahčovacej 
službe v CSS – DEMY Trenčín už dva-
krát. „Záujem o odľahčovaciu službu je 
obrovský, avšak nie vždy sme schopní ho 
pokryť. Na druhej strane sa vždy snaží-
me rodičom vyjsť v ústrety, aby sme ich 
podporili v starostlivosti o ich blízkeho,“ 
povedal riaditeľ CSS – DEMY Trenčín 
Tibor Gavenda. Odľahčovaciu službu 
môžu neformálni opatrovatelia využiť 
až do 30 dní v roku v zmysle platnej 
legislatívy. V  rámci Trenčianskeho 
samosprávneho kraja ju zabezpečujú 

ambulantnou, týždennou a celoročnou 
formou aj v CSS v Novom Meste nad 
Váhom, DSS - Javorina v Bzinciach 
pod Javorinou, CSS – Nádej v Dol-
nom Lieskove a od augusta aj v CSS 
– Chmelinec v Púchove.  Sára Misinaj

ZELENÉ OČI V KRAJI 
PODPORILI ĎALŠÍCH 

26 ENVIRONMENTÁLNYCH 
PROJEKTOV

Grantový program Zelené oči aj 
v roku 2025 potvrdil svoj význam ako 
dôležitý nástroj na podporu environ-
mentálne zodpovedných aktivít v kraji. 
Trenčiansky samosprávny kraj cez túto 
grantovú schému finančne podporuje 
žiadateľov v realizácii projektov, ktoré 
prispievajú k ochrane prírody a rozvo-
ju environmentálneho vzdelávania.

V roku 2025 prebehli dve hodnotia-
ce kolá grantového 
programu Zelené 
oči. Záujem oň bol 
opäť vysoký – cel-
kovo bolo predlo-
žených 42 žiadostí 
v  sume viac ako 
111-tisíc eur. Z toho 
bolo podporených 
26 projektov v cel-
kovej výške pre-
sahujúcej 75-tisíc 
eur. Projekty boli rozdelené do troch 
oblastí podpory: 2 projekty boli zame-
rané na osvetu a vzdelávanie verej-
nosti, 20 projektov podporilo priame 
environmentálne aktivity a 4 žiada-
telia uspeli v kategórii podpory envi-
ronmentálnej výchovy a vzdelávania. 
Vďaka realizovaným aktivitám vzniknú 
nové dažďové a komunitné záhrady, 
obnovia sa verejné priestranstvá, zlep-
ší sa infraštruktúra pre environmen-
tálnu výchovu v školách a uskutoční 
sa množstvo prednášok, seminárov 
a  interaktívnych aktivít pre všetky 
vekové kategórie. V rámci novej pod-
pory programov environmentálnej 
výchovy a vzdelávania bude v školách 
a organizáciách na území kraja oduče-
ných viac ako 8 500 hodín environ-
mentálnej výchovy. Najväčší záujem 
o grant prejavili obce, občianske zdru-
ženia a rozpočtové organizácie, najmä 
tie zriadené obcami. Z pohľadu územ-
ného členenia najviac žiadostí prišlo 
z okresov Považská Bystrica, Trenčín, 
Prievidza a Púchov. Sára Misinaj

TRENČIANSKY KRAJ OBHÁJIL 
UMIESTNENIE V KAMPANI 

DO PRÁCE NA BICYKLI
Trenčiansky kraj sa aj v 12. ročníku 

národnej kampane Do práce na bicykli 
zaradil medzi najekologickejšie regió-
ny Slovenska, keď opäť obsadil miesto 
v  prvej trojke. V  silnej konkurencii 
potvrdil svoj záväzok voči životnému 
prostrediu a rozvoju nemotorovej do-
pravy. Do národnej kampane zame-
ranej na podporu udržateľnej mobility 
sa tento rok zapojilo takmer 15-tisíc 
registrovaných účastníkov z celého Slo-
venska, tí bez auta prešli dohromady 
takmer 3 milióny kilometrov.

Kampaň, ktorú aktívne podporili aj 
zamestnanci Úradu TSK, zdôrazňu-
je význam každodenných rozhodnutí, 
a to na príklade dochádzania do práce 
na bicykli, pešo alebo verejnou dopra-
vou. V súťaži vyšších územných celkov 
sa Trenčiansky kraj umiestnil na tre-
ťom mieste, čím zopakoval úspechy 
z predchádzajúcich dvoch rokov. Celko-

vo v kraji 2171 jed-
notlivcov v 621 tí-
moch ekologicky 
prešlo 353 935 ki-
lometrov a  ušet-
rilo takmer 89 ton 
CO2. Čo sa týka 
počtu kilometrov 
na   j e dnot l ivc a , 
účastníci z  nášho 
kraja sú na prvom 
mieste, keď najazdi-

li priemerne 163 kilometrov. Z Úradu 
TSK sa do kampane zapojilo 38 jednot-
livcov v desiatich tímoch, ktorí zazna-
menali 765 jázd a najazdili dovedna 
6820 kilometrov alternatívne k jazde 
autom. Vďaka nim sa Trenčiansky sa-
mosprávny kraj v súťaži zamestnáva-
teľov do 249 zamestnancov umiestnil 
na štvrtom mieste v konkurencii vyše 
800-ky zapojených. Z  toho drvivú 
väčšinu, 3618 kilometrov absolvo-
vali na bicykli, vyše 300 kilometrov 
verejnou dopravou a takmer 200 ki-
lometrov pešo. Takýmto spôsobom 
sa im podarilo ušetriť vyše 1,5 tony 
oxidu uhličitého. Podľa celkových 
štatistík sa do  kampane zapojilo 
14 791 súťažiacich zo 4304 tímov, 
ktorí absolvovali spolu 2 976 932 ki-
lometrov, čím sa zabránilo vzniku 
670 ton CO2. Organizátori národ-
nej kampane na podporu environ-
mentálnych foriem dopravy v mes-
tách dúfajú, že sa budúci rok podarí 
prekročiť hranicu 15-tisíc registro-
vaných účastníkov.  Dominik Antal
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Hoci naše mesto investuje do ma-
terských škôl priebežne počas celého 
roka, letné obdobie využilo na to, aby 
sa zrealizovali významnejšie opravy, 
ktoré nie je možné robiť počas plnej 
prevádzky. V MŠ 9. mája sa opravili 
dve detské sociálne zariadenia, kto-
ré boli ešte v pôvodnom stave. V MŠ 
Radlinského prebehla výmena zo-
stávajúcich okien a dverí, oprava so-

ciálnych zariadení a pripravuje sa aj 
obnova ďalších častí areálu. V  MŠ 
Hronského sa uskutočnila oprava 
nádvoria a časť z neho sa teší aj no-
vému asfaltu. Prebehla tu aj oprava 
sociálnych zariadení a výmena von-
kajších dverí v pavilónoch. V MŠ Ko-
menského sa vymenili dvere a okná 
na schodiskách a terasách a opravili 
sa sociálne zariadenia. V MŠ Hollého 

sa realizovala oprava strechy, výmena 
okien a dverí, oprava sociálnych zaria-
dení a šatní. V súčasnosti tu prebieha-
jú aj prípravy na otvorenie terapeutic-
kej miestnosti pre deti so špeciálnymi 
potrebami. V MŠ 5. apríla sa opra-
vili podhľady na pavilónoch, vstupy 
do jednotlivých budov a komíny. Plá-
nuje sa tu aj obnova fasády v rámci 
projektu „Zelená strecha“. „Som veľmi
rád, že sa nám podarilo v priebehu tých-
to letných prázdnin v našich materských 
školách realizovať opravy, ktoré pred-
stavujú výraznú investíciu, aká tu ne-
bola minimálne desať rokov. Celkovo sa 
investovalo do opráv približne 400 tisíc 
eur z mestských peňazí a aj vďaka mi-
nisterstvu školstva. Chcem sa poďakovať 
kolegom z Mestského úradu, pani riadi-
teľkám a zamestnankyniam škôlok, naj-
mä upratovačkám, ktoré sa nemálo na-
robili pri upratovaní týchto priestorov, 
tak aby boli pripravené na začiatok no-
vého školského roka,“ zhodnotil na zá-
ver kontrolného dňa primátor mesta 
Róbert Gašparík. Investície do opráv 
a údržby materských škôl to nie je 
len o budovách, ale hlavne o investí-
cii do detí - našej budúcnosti. Tie sa 
tak môžu tešiť na krajšie a modernej-
šie priestory, ktoré nemalou mierou 
prispejú k ich lepšej adaptácii po let-
ných prázdninách a pre niektorých 
aj v úplne novom prostredí. 

Lenka Karasová

Počas prázdnin prebehla 
výrazná obnova našich 

materských škôl

Mesto Bánovce nad Bebravou ako zriaďovateľ ma-
terských škôl využilo obdobie letných prázdnin 

na potrebné opravy a údržbu ich priestorov. V stredu 
20. augusta sa na všetkých šiestich bánovských škôlkach 
konal kontrolný deň primátora spolu so zodpovednými 
zamestnancami Odboru školstva a mládeže MsÚ. 

Mesto Bánovce 
nad Bebravou 

vyhlasuje výberové ko-
nanie na pracovné miesto 
komunitného pracovníka 
Komunitného centra,
Ul. Gorazdova 1319/14, 
957  04 Bánovce nad 
Bebravou. Záujemcovia 

môžu písomnú žiadosť 
o  prijatie do  zamestna-
nia doručiť osobne alebo 
zaslať poštou na  adre-
su: Mesto Bánovce nad 
Bebravou, Nám. Ľ. Štúra 
1/1, 957 01 Bánovce nad 
Bebravou. Obálku ozna-
čiť „Výberové konanie 

– KC neotvárať“. Uzá-
vierka na  predloženie 
žiadostí o prijatie do za-
mestnania je 02.09.2025 
do  12.00  h. Výberové 
konanie sa uskutoční 
dňa 08.09.2025 o 9.00 h
v  priestoroch Mestské-
ho úradu Bánovce nad 

Bebravou, ul. Farská 3, 
957 01. Z oznam požado-
vaných dokladov a všetky 
doplňujúce informácie 
nájdu uchádzači na we-
bovej stránke mesta ba-
novce.sk v sekcii: Úradná 
tabuľa -Výberové kona-
nia.  Oznam mesta

Výberové konanie - komunitný pracovník KC



25. august 2025 Číslo 18 SPOLOČNOSŤ, OZNAMY4

Zber odpadu v septembri

LEGENDA 
K TABUĽKE PAPIERTROJZBER-PLASTY-VKM-KOVY

SKLO KUCHYNSKÝ A REŠTAURAČNÝ ODPAD

Stretnutie seniorov JDS Bánovského okresu
Šťastní ľudia nemajú 

pravdepodobne vždy to 
najlepšie z najlepšieho, ale 
robia to najlepšie zo všet-
kého, čo sa im vyplatí. Ta-
kúto šťastnú chvíľu zažili 
účastníci stretnutia Sami 
sebe, ktoré pre 120 senio-
rov JDS Bánovského okre-
su v  piatok 15. augusta 
2025 pripravila Základná 
organizácia JDS Haláčovce 
v spolupráci so starostkou 
obce Zuzanou Mokryšovou.

Seniorov privítal v areáli 
športového ihriska „ uví-
tací výbor“ s  úsmevom, 
prípitkom a  pre každé-
ho účastníka aj malým 
darčekom. ZO v  Halá-
čovciach patrí medzi tie 
mladšie v okrese, ale o to 
aktívnejšie. Starostka obce 
privítala hostí, predsedu 
TSK Jaroslava Bašku, pri-
mátora Bánoviec Róberta 

Gašparíka, ktorí prišli aj 
s kyticami kvetov pre sta-
rostku a  pre predsedníč-
ku ZO Annu Kasalovú, 
predsedníčku OO JDS 
Bánovce nad Bebravou 
Jozefu Sokolíkovú, staros-
tov a starostky obcí a všet-
kých seniorov z  dnes už 
17 základných organizácií. 
Potom sa už ujala slova 
moderátorka Alenka Gre-
gušová, ktorá v miestnom 
kroji moderovala, hrala 
na  harmonike a  zároveň 
spolu s  prítomnými se-
niormi spievala. 

O program sa postarali 
seniori vo vlastnej réžii. 
Hrou na heligónku a spe-
vom pozdravila seniorov 
miestna žiačka Katka Ma-
tejičková, Rasťo Krajčo 
harmonikou sprevádzal 
seniorov počas celého ich 
programu, sólovým spe-

vom a hrou na heligónke 
prišla seniorov pozdraviť 
aj Nela Petrincová zo su-
sednej dediny Zlatníky. 
Hostitelia nezabudli ani 

na pohostenie. Pri výbor-
nom guláši, moravských 
koláčoch a oškvarkových 
pagáčoch, nápojoch a káve 
podľa vlastného výberu sa 
seniorom aj v tom veľkom 
teple dobre debatovalo. 
Prítomní seniori zabudli 
na  všetky zdravotné ne-
duhy a venovali sa zábave 

podľa svojich možností. 
Celé stretnutie sa nieslo 
v priateľskom duchu, ožili 
spoločné zážitky. Ťažko sa 
veru seniori rozchádzali 

domov, ale už dnes sa tešia 
na budúce stretnutie v Bá-
novciach nad Bebravou. 
Ďakujeme organizátorom, 
všetkým účinkujúcim i po-
mocnému personálu v Ha-
láčovciach za krásne preži-
tý, pre seniorov sviatočný, 
aj keď obyčajný augustový 
piatok.  Jozefa Sokolíková 

MsKS sa pripravuje na rekonštrukciu
Mestské kultúrne stredisko 

(MsKS) v Bánovciach nad Bebravou 
čaká v najbližších týždňoch zmena. 
Objekt, ktorý je dlhodobo centrom 
kultúrneho diania v  meste, prej-
de rekonštrukciou. V prvej fáze je 
hlavným cieľom zabezpečiť lepšiu 
recirkuláciu vzduchu vo veľkej sále 
a vymeniť základné osvetlenie.

Počas obdobia rekonštrukcie bude 
program MsKS dočasne obmedze-
ný, no po jej ukončení sa návštevníci 
môžu tešiť na ešte atraktívnejšie kul-

túrne akcie v komfortnejšom pro-
stredí. Prvé podujatia po ukončení 

prác sa plánujú už koncom tohto 
roka. Výnimočným otváracím pod-
ujatím bude divadelné predstavenie 
Frida so živým orchestrom, ktoré 
sa uskutoční v nedeľu 14. decem-
bra. Tento umelecký zážitok pri-
nesie divákom nielen silný príbeh, 
ale aj jedinečnú atmosféru spojenia 
divadla a hudby priamo na javisku. 
MsKS sa po rekonštrukcii stane ešte 
atraktívnejším miestom pre kultú-
ru, umenie a spoločenské stretnutia 
všetkých generácií. MsKS

Maľované námestie
Mestská knižnica Ľ. Štúra pozý-
va v  utorok 16. septembra 2025 
o  15.00  h na  Námestie Ľ. Štúra 
všetky deti, ktoré radi kreslia. Konať 
sa tu bude 15. ročník výtvarnej sú-
ťaže v kreslení kriedami na dlažbu 
Maľované námestie, ktorého toh-
toročnou témou je: Môj dopravný 
prostriedok. Čaká na vás veľa pre-
kvapení, zábavy a pekné odmeny 
za vaše umelecké diela. r
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Základná orga-
nizácia Sloven-
s k é h o  z v ä z u 
protifašistických 
bojovníkov Bá-
novce nad Bebra-
vou pozýva svojich 
členov na výročnú člen-
skú schôdzu, ktorá sa 
uskutoční dňa 29.  au-
gusta 2025 (v  piatok)
o  13.00  h v  zasadacej 
miestnost i  Mestské-
ho úradu Bánovce nad 

B ebravou na  ul . 
Farská.  Po  vý-
ročnej členskej 
schôdzi sa spo-
ločne zúčastní-

me slávnostného 
pietneho aktu klade-

nia vencov pred budovou 
Mestského úradu Bá-
novce nad Bebravou pri 
príležitosti 81. výročia 
Slovenského národné-
ho povstania. Tešíme sa 
na vašu účasť. ZO SZPB

Protifašistickí 
bojovníci pozývajú 

na schôdzu 

Hlasujte už od 
21. augusta

Máme skvelú správu, 
naše mesto Bánovce nad 
Bebravou sa zapojilo do  5. 
ročníka celoslovenského 
projektu K Park, vďaka kto-

rému u nás môže vzniknúť 
nový moderný priestor pre 
šport a oddych pod holým 
nebom! A teraz je to vo va-
šich rukách. Hlasovanie sa 
spúšťa už 21. augusta 2025 
na  stránke www.kaufland-
park.sk. Hlasovať môžete 
každý deň až do 24. septem-
bra 2025. Čím viac hlasov, 
tým väčšia šanca, že K Park 
vyrastie práve u  nás! Po-
môžme nášmu mestu získať 
nový priestor pre šport, po-
hyb a komunitný život. Zdie-
ľajme, hlasujme a motivujme 
sa navzájom! Projekt K Park 
prebieha pod záštitou Mi-
nisterstva školstva, výskumu, 
vývoja a mládeže Slovenskej 
republiky. Oznam mesta

Mesto sa zapojilo 
do projektu K Park!

QRcode 
kauflandpark.sk
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dvojtýždenník 
občanov mesta a okresu 
Bánovce nad Bebravou

Suveníry v IC
V Informačnom centre na námestí Ľ. Štúra okrem 
informačných služieb a kopírovania, nájdete ponu-
ku zaujímavých kníh a suvenírov.
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LEA BRACHOVÁ, 
4.A, CSOŠ 

SV. TERÉZIE Z LISIEUX 
Moje prázdniny 

som trávila v  ro-
bote, s  rodinou 
a  kamarátmi. Od-
štartovala som ich 
st rážením det í , 
kde som sa nau-
čila trpezlivosti, 
zvládať svoje emócie a viac chápať 
deti. Po náročnom týždni som si 
užila oslavu svojich 18 narodenín 
s rodinou. Pár týždňov leňošenia 
doma ubehlo ako voda a nastal môj 
čas - ísť si skúsiť niečo nové. Začala 
som pracovať v kaštieli, kde sa mi 
moc páči. Mojou náplňou práce je 
kŕmenie danielov, pávov a oviec, 
keďže mám rada zvieratá, tak som 
si hneď túto prácu zamilovala. 
Počas prázdnin som navštívila aj 
Bojnický zámok a rôzne akcie ako 
Veľkohostianskú Vatru zvrchova-
nosti, hody v Topoľčanoch a Drž-
kovskú držku. Moje najlepšie zážit-
ky z prázdnin sú kŕmenie danielov 
a moja oslava narodenín. Do školy 
sa moc neteším, kvôli učeniu a sko-
rému vstávaniu, ale teším sa tam 
trochu kvôli spolužiakom. Moje 
predsavzatie na tento školský rok 
je - učiť sa a zmaturovať. 

LAURA HEDEROVÁ, 
SEPTIMA, GYMNÁZIUM 

J. JESENSKÉHO
Moje leto 2025 

bolo naozaj plné 
rôznych zážit-
kov a  na  nudu 
v ô b e c  n e b o l 
čas. Veľkú časť 
prázdnin som 
strávila na  hasičských súťažiach, 
ktoré ma veľmi bavia. Trénovali 
sme, veľa cestovali a počas súťaží 

bola vždy skvelá atmosféra. Najviac 
si cením chvíle, keď sa nám podari-
lo dosiahnuť pekné výsledky a keď 
sme sa ako kolektív podporovali. 
Okrem toho som pomáhala na rôz-
nych akciách, kde bolo vždy rušno 
a veselo. Popri tom som brigádova-
la v pohostinstve. Pracovalo sa mi 
dobre a myslím si, že som všetko 
zvládla tak, ako som mala. Napriek 
všetkým povinnostiam som si našla 
čas aj na kamarátov a oddych, takže 
leto bolo pestré a vyvážené. Čo sa 
týka predsavzatí do školy, nemám 
žiadne veľké plány. Mojím cieľom 
je hlavne zvládnuť nový školský rok 
a dostať sa ďalej. Budem dúfať, že 
všetko pôjde tak, ako má.

LUKÁŠ GAŠPARÍK, 
2.AB, GYMNÁZIUM 

J. JESENSKÉHO
Tieto letné prázd-

niny boli pre mňa 
plné zážitkov a no-
vých skúsenost í . 
Prvú časť som strávil 
v tábore, kde som si 
našiel veľa nových 
kamarátov a zažil množstvo hier, 
súťaží a dobrodružstiev v prírode. 
Najviac sa mi páčil večerný tábo-
rák, kde sme sa rozprávali a užívali 
si spoločné chvíle. Okrem tábora 
som chodil aj na turistiku. Bol som 
na Skalnatom plese, Sitne a mno-
hých ďalších miestach. A keď som 
stál na vrchole a videl krásne vý-
hľady, cítil som hrdosť aj radosť. 
Veľkú časť prázdnin som venoval 
aj blízkym – trávil som viac času 
s rodinou a kamarátmi, čo ma veľ-
mi potešilo. S priateľmi sme hrávali 
volejbal, pri ktorom sme sa nielen 
zabavili, ale aj zlepšili tímovú spo-
luprácu. Prázdniny mi ubehli rých-
lo, ale priniesli veľa pekných spo-
mienok. Moje predsavzatie na nový 

školský rok je pravidelne sa učiť 
a zároveň si nájsť čas aj na kama-
rátov a krúžky, aby bol rok úspešný 
a plný nových zážitkov.

MICHAELA MATEFFYOVA, 
4.B, SOŠ STROJNÍCKA

Moje prázdni-
ny tohto roku boli 
opäť iné ako predo-
šlé roky. Cestovala 
som, ale zároveň 
som aj pracovala. 
Dva týždne na za-

čiatku som strávila v Česku. Preces-
tovala som južné Čechy ako mestá 
Prachatice, Horažďovice, Strako-
nice, Sušice. Mohla som vidieť aj 
inú kultúru od tej našej slovenskej 
a moc sa mi páčila. Príjemná zme-
na. Vrátila som sa na  Slovensko 
a na začiatku augusta som nastúpila 
do roboty do bánovskej mliekarne, 
čo je celkom zaujímavá skúsenosť - 
vidieť ako výroba a celkovo spraco-
vanie mliečnych výrobkov prebieha 
a takisto podieľať sa na tom, sa mi 
páčilo. A tento školský rok? Mám 
jediný cieľ - zmaturovať. Verím, že 
za tieto dva mesiace som načerpala 
nové sily na  to, aby som úspešne 
zvládla obdobie, ktoré ma čaká.

ALEXANDER BIELIK, 
SEXTA, GYMNÁZIUM 

J. JESENSKÉHO
Začnem prázd-

ninami, lebo téma 
škola mi ide zatiaľ 
mimo hlavu. Prázd-
niny a  respektíve 
leto 2025 boli pre 
mňa veľmi výni-
močne. Na začiatku prázdnin som 
bol na  dovolenke s  mamou vo 
Francúzsku a Monaku. Bolo tam 
prekrásne a chcem sa tam ešte as-
poň jedenkrát vrátiť. Po príchode 
som mal hneď narodeniny, kto-
ré som nejak extra neoslavoval. 
Okrem toho prázdniny trávim tak, 
že počúvam veľa hudby, chodím 
do posilňovne, trávim čas s mojou 
priateľkou a mojimi kamarátmi. 
Začal som aj niečo „robiť“, dalo by 
sa to nazvať ako brigáda. Pomá-
ham otcovi mojej priateľky s istý-
mi manuálnymi prácami. Taktiež 
dobrovoľne pomáham na  pre-
rábkach u nás doma. Téma ško-
la - predsavzatie mám iba jedno, 
a to má mnoho žiakov - vylepšiť si 
známky. Okrem toho asi nič, bu-
dem dúfať v to najlepšie. 

Lenka Karasová

Ako trávili leto stredoškoláci

Letné prázdniny sa pomaly ale isto chýlia ku koncu, čas 
bezstarostného oddychovania o týždeň vymení návrat 

do školských lavíc. Nezúfajte, vy školopovinní, dobrodruž-
stvo sa dá zažiť aj počas školského roka, nielen počas letných 
prázdnin. A nezabúdajte, investovaním času do vzdelania si 
zabezpečíte lepšiu budúcnosť. Na to, ako prežili letné prázd-
niny a s akými výzvami vstupujú do nového školského roka, 
sme sa spýtali žiakov bánovských stredných škôl.
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Vikingovia počas leta ne-
zaháľali. Hneď prvý prázdni-
nový víkend sme spoznávali 
Liptov, kde sme vystúpali 
Kvačianskou dolinou, ces-
tou sme si užívali krásne 
výhľady, prezreli si vodný 
mlyn, zjazdovali jednu z naj-
krajších asfaltových ciest zo 
sedla Huty. Vystúpali sme 
Demänovskú dolinu až k Vr-
bickému plesu, kochali sa vý-
hľadom na Chopok a cestou 
dole sme sa trochu schladili 
v Demänovskej jaskyni slo-
body. A nesmel chýbať ani 
výjazd hore k Žiarskej chate, 
kde samotný výstup je záži-
tok sám o sebe. Symbolický 
cintorín obetí Západných Ta-
tier je povinnou zastávkou. 
Návšteva Medvedej štôlne 
so zábavným sprievodcom 
tiež stála za  to. Nasledujú-
ci víkend, „bikestanovačka“ 

v Chalmovej - už dlho patrí 
k  našim letným aktivitám 
(kúpanie, loptové hry, po-
znávacia NFC hra, nočná 

„schovka“ a iné). V auguste 
sme si stihli zajazdiť v Tren-
číne na  DIVO trailoch 
a v Partizánskom na Baťo-
vých trailoch. Úplne na záver 
letných aktivít sme si poctivo 
vyšliapali najvyšší cyklovrch 

Slovenska - Kráľovú hoľu 
(1948 m n.m.), kde sme prešli 
približne 43 km a pritom na-
stúpali snáď 1350 výškových 

metrov. Samozrejme, nebolo 
to len o tom vyjsť hore a zo-
zjazdovať dole, ale zážitkom 
je aj uhasiť smäd vodou 
z Hrona, priamo z jeho pra-
meňa, obdivovať staviteľské 
umenie našich predkov pri 

Chmarošskom viadukte či 
Telgártskej slučke... Toto sú 
len tak sucho vymenované 
miesta, kde sme boli. Ale 
k tomu pri Vikingoch nevy-
hnutne patrí aj neuveriteľné 
množstvo neopísateľných 
zábavných chvíľ a zážitkov. 
A o tom je náš klub. Niekam 
ísť, niečo zažiť a baviť sa ži-
votom! Pokračujeme ďalej, 
verím, že máme pred sebou 
podobne zábavný, 29. vikin-
gský rok! A naše najbližšie 
podujatie? Pre všetky deti 
máme pripravené cyklistic-
ké preteky v piatok 12. sep-
tembra v areáli ZŠ Školská
na sídlisku Sever. 

Ľudovít Kiripolský, 
 CTK Viking

Vikingské leto 2025

Farské eRko tábory
Aj toto leto sa podarilo pod hla-

vičkou eRka zorganizovať pre deti 
z Bánoviec a okolia dva farské tábo-
ry – pobytový aj denný. Pobytový sa 
konal od 6. do 12. júla v priestoroch 
bývalého kláštora v Hronskom Be-
ňadiku. O 48 detí sa staralo 16 čle-
nov tímu. Téma Záhada stratené-
ho kráľovstva ich sprevádzala celý 

týždeň. Každý deň od  pondelka 
do piatka sa deti ocitli v inom his-
torickom kráľovstve. Počasie im veľ-
mi neprialo, ale dažďa nebolo až tak 
veľa, a tak deti mohli tráviť veľa času 
pri aktivitách vonku.

Nedeľa patrila zoznámeniu, úvod-
ným pokynom a rozdeleniu do skupi-
niek, v ktorých deti počas celého tábo-
ra spolupracovali a súťažili. Následne 
sme už počas týždňa prechádzali jed-
notlivými kráľovstvami. Konkrétne to 
bolo Anglicko, Francúzsko, Španiel-

sko, Rakúsko-Uhorsko a  Byzantská 
ríša. A keďže šlo o farský tábor, v sobo-
tu sme spolu s deťmi objavili to najdô-
ležitejšie – Božie kráľovstvo. Program 
pre deti bol naozaj pestrý, absolvovali 
najrôznejšie tvorivé, tímové, športové, 
pohybové a rôzne iné zábavné, ale aj 
poučné aktivity. Každý si vyrobil svo-
je táborové tričko. Nechýbali rytier-

ske hry, skupinové divadielka, 
nočná hra, Pevnosť Boyard 
či útek z Bastily formou escape 
room. V programe bol aj hu-
dobný kvíz, filmový večer či sv. 
omše. Ale aj olympiáda, vodné 
aktivity, vedomostný kvíz a ve-
čer rozdelený na aktivity pre 
chlapcov a dievčatá. Navštívili 
sme Banskú Štiavnicu, kde sme 
obdivovali námestie, kalváriu 

a štôlňu. Čo by to bol za  tábor bez 
poriadnej opekačky a hľadania po-
kladu. Posledný večer začal talen-
tovou šou a pokračoval diskotékou. 
Deti odchádzali domov plné dojmov, 
zážitkov, a nových priateľstiev.

Denný eRko tábor pre deti sa usku-
točnil v dňoch od 21. do 25. júla vo 
Farskom pastoračnom centre v Bá-
novciach nad Bebravou, kedy 20-člen-
ný tím animátorov prevzal zodpo-
vednosť za 52 detí. Celý týždeň bol 
naplnený hrami, tvorivými aktivitami 

a veselou atmosférou. Deti mali mož-
nosť spoznať nových kamarátov a pre-
žiť spolu mnoho radostných chvíľ. 
Okrem programu vo Farskom pasto-
račnom centre sme sa vybrali aj k Ha-
láčovskej priehrade, kde sme spoločne 
strávili pekný čas v prírode a vďaka 
skautom aj v  loďkách na vode. Veľ-
kým zážitkom bol aj výlet do Bojníc, 
kde sme navštívili ZOO a obdivovali 
rôzne exotické zvieratá. Počas celého 
tábora nám prialo krásne počasie, čo 
ešte viac umocnilo naše zážitky.

Tábory sa mohli konať aj vďaka 
podpore farnosti, sponzorov, dob-
rodincov a samotného eRka. Za prí-
pravu a  úspešný priebeh táborov 
treba určite poďakovať animátorom 
a zdravotníčke, ktorí v rámci dob-
rovoľníckej činnosti venovali svoj 
čas, energiu a talenty pre dobro detí 
a ich rodičov. Vďaka tiež patrí rodi-
čom za dôveru, upečené koláče či iné 
dobroty, a  tiež všetkým, ktorí ako-
koľvek podporili naše tábory. 

Peter Králik, Karolína Ácsová
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pokračovanie na 9. strane

 V hádzanej pôsobíte ako tréner 
už viac ako 40 rokov. Čo vás viedlo 
k tomu, aby ste sa trénersky veno-
vali tomuto kolektívnemu športu?

Moje prvé neoficiálne trénerské 
začiatky som absolvoval v  januári 
1984 v Bánovciach nad Bebravou, 
keď som na požiadanie výboru TJ 
Iskra Zornica zaskočil pri ligových 
dorastenkách za  odchádzajúceho 
trénera Jozefa Podvoreč-
ného. Túto krátku ana-
bázu, na ktorú rád spo-
mínam, pretože som mal 
možnosť v  takom mla-
dom veku trénovať hráč-
ky ako Janette Gránska, Lívia Peťov-
ská či Gréta Pustayová, prerušila 
základná vojenská služba. Po návrate 
z nej mi na jar 1985 ponúkol vtedajší 
tréner žien Anton Chlebana funkciu 
vedúceho družstva. Popritom som 
si urobil trénerskú C-licenciu a ke-
ďže tréner mi umožňoval realizovať 
sa aj trénersky pri tomto družstve, 
rozhodol som sa v tejto práci, ktorá 
ma napĺňala, pokračovať. V septem-
bri 1985 som začal trénovať družstvo 
prípravky so 45 dievčatami, z ktoré-
ho sa postupne po siedmich rokoch 
vykryštalizoval nový káder žien.
 Pamätáte si ešte tím, pri 
ktorom ste odštartovali svoju 
trénerskú kariéru?

Na  také niečo sa nezabúda. 
Dodnes vám viem vymenovať zá-

kladnú zostavu a aj ostatné hráčky. 
Bol to fantastický kolektív na čele 
s tvorkyňami hry Martinou Kriš-
tofovou a Nadeždou Žákechovou, 
spojkami – kanonierkami Dášou 
Žofčínovou, Stanislavou Varha-
níkovou, Miroslavou Mikušo-
vou, rýchlymi krídlami Zuzanou 
Hoosovou, Martou Ďuračkovou, 
Miroslavou Beňačkovou a  Mar-

tou Ertlovou, brankárkami Beátou 
Petrejovou, Silviou Bolfovou a pi-
votkami Stanislavou Strieženco-
vou a Katarínou Jurákovou, ktorá 
to dotiahla až do slovenskej repre-
zentácie žien. Tieto dievčatá doká-
zali doslova žiť hádzanou a vrátilo 
sa im to v podobe postupu do naj-
vyššej, vtedy veľmi silnej doraste-
neckej ligy. Neskôr žali úspechy aj 
v kategórii žien.
 Ako sa podľa vášho názoru 
zmenila samotná hádzaná 
za štyri ročné dekády?

Veľmi! Kedysi, keď sme v zápa-
se dostali 20 gólov, na výbore mi 
vyčítali slabú obranu nehľadiac 
na to, že sme dali 21 gólov. Dnes 
padne 40 gólov niekedy aj za pol-
čas... Hádzaná sa úžasne zrýchli-

la, a tým pádom je atraktívnejšia 
pre divákov. Zlepšili sa tréningo-
vé podmienky, z asfaltu sa preš-
lo do  hál, na  trhu je množstvo 
nových tréningových pomôcok, 
ktoré sme si v minulosti vyrábali 
doslova na kolene a na internete 
nájdete stovky špeciálne zamera-
ných cvičení.
 Bol najkrajším momentom 
vašej trénerskej kariéry postup 
s našimi hádzanárkami do naj-
vyššej československej ligy 
WHIL?

Ak chceme hovoriť o najkraj-
ších momentoch, dovolím si uro-
biť nasledovný rebríček. Na tretie 
miesto by som zaradil spoločné 
víťazstvá v prvej lige v sezónach 
2009/2010 a  2016/2017 a  po-
stup v prvom prípade do WHIL 
a v druhom už do premenovanej 
MOL ligy. Na druhé miesto ra-
dím víťazstvo v prvej lige v roční-
ku 1999/2000 a následný postup 
z veľmi ťažkej baráže do extraligy. 
V tomto prípade musím spome-
núť aj hráčske osobnosti, ktoré sa 
o tento úspech zaslúžili ako Irena 
Tomašovičová, Silvia Antalová, 
Ľubica Pilková, Ľubica Kuklo-
vá, Nataša Paulovičová či Lýdia 
Fábryová-Jakubisová, ktorá bola 
okrem iného v roku 2012 vyhlá-
sená za najlepšiu hádzanárku Slo-
venska. Na prvé miesto v mojom 
osobnom rebríčku patrí trojná-

sobná účasť s  diev-
čatami z  bánovského 
gymnázia vo finále 
majstrovstiev Sloven-
ska stredných škôl 
v  rokoch 2002, 2003 

a 2004. Naše účinkovanie na slo-
venskom šampionáte sme v roku 
2003 ozdobili titulom majsteriek 
Slovenska. Kolektív gymnazistiek, 
tvorení hráčkami z nášho klubu 
dokázal porážať v krajskom kole 
hráčky Športového gymnázia 
Trenčín a v bojoch o majstrovský 
titul Šaľu či Michalovce, druž-
stvá prešpikované kadetskými 
a  juniorskými reprezentantkami. 
Možno aj vďaka týmto úspechom 
sa do slovenskej juniorskej repre-
zentácie dostali Katarína Janá-
čová a  Michaela Rychtárechová 
a do kadetskej - brankárka Lucia 
Čížová, ktorá bola aj v kádri re-
prezentujúcom Slovensko na maj-
strovstvách Európy na Islande.

Viac ako 40 rokov trénerom 
bánovskej hádzanej

„MOJÍM SNOM JE, ABY AJ SÚČASNÁ 
GENER ÁCIA HR ÁČOK ZAŽILA 
ÚSPECHY,“  RICHARD MAKÝŠ

Písal sa rok 1984 keď Richard Makýš 
po prvýkrát zasadol na trénerskú stoličku 

v hádzanej. Počas viac ako 40-ročného pôso-
benia vychoval dve generácie hráčok, z ktorých 
to niektoré dotiahli až do slovenskej reprezen-
tácie. Družstvo žien Bánoviec pod jeho vede-
ním účinkovalo aj v slovenskej extralige i v medzinárodnej 
česko-slovenskej lige WHIL i MOL. Počas svojej trénerskej 
kariéry pôsobil aj v prvoligovej českej Ostrave a počas turbu-
lentných časov v bánovskej hádzanej sa s tímom HK Cartrans 
Uhrovec stal v sezóne 2011/2012 víťazom II. ligy žien. V há-
dzanárskom ročníku 2025/2026 povedie 65-ročný tréner Ri-
chard Makýš dve družstvá HK Sokol Bánovce nad Bebravou 
– celok žien v I. lige a tím dorasteniek v II. lige.
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 Čas sa vrátiť nedá. Udialo sa 
niečo vo vašej trénerskej kariére, 
čo by ste chceli vrátiť späť?

Máte pravdu, čas sa nedá vrátiť 
späť a ani nemám, čo vracať späť. 
Snáď by som len chcel, aby tu me-
dzi nami boli dievčatá, 
s ktorými sme sa v po-
sledných rokoch rozlú-
čili navždy... Aj oni boli 
neoddeliteľnou súčas-
ťou našej hádzanárskej 
komunity a jej histórie. 
Pozerám sa radšej do-
predu a  mojím snom 
je, aby ešte aj súčasná 
generácia hráčok zažila 
úspechy a mohla repre-
zentovať klub i  mesto 
v najvyššej súťaži.
 Čo vám dala hádzaná 
do života a kde beriete chuť stále 
sa jej venovať?

Hádzaná mi dala okrem rodi-
ny množstvo priateľstiev, zážitkov 
a úspechov. Najviac ma však teší, 
že z  hráčok, ktoré som trénoval, 
sú dnes nielen skvelí ľudia, ale aj 
vzdelané osobnosti pôsobiace ako 
učiteľky, právničky, sudkyne, lekár-
ky, či manažérky. Som rád, že veľká 
časť z nich dokázala popri hádzanej 
zvládnuť vysokoškolské štúdium, 
čo vždy bola, je a  bude moja fi-
lozofia. Viete, pokiaľ máte takéto 
hráčky, tak máte chuť trénovať ďa-
lej i napriek pribúdajúcim rokom. 
A to je zároveň odpoveď na druhú 
časť vašej otázky.
 Pod vaším vedením sa dievčatá 
HK Sokol momentálne pripra-
vujú na  nový ročník I. hádza-
nárskej ligy žien. V  priebehu 
augusta odohráte tri turnaje 
a 6. septembra vás čaká už prvé 
kolo nového súťažného ročníka 
2025/2026, kedy v  domácom 
prostredí privítate úradujúceho 
prvoligového majstra Tatran 

Stupava. Ako ste spokojný s prí-
pravou na nastávajúcu sezónu?

Prípravu sme začali dvoma indi-
viduálnymi tréningami týždenne. 
Už v júni a v júli sme zvýšili počet 
tréningov na minimálne tri. Od 28. 
júla trénujeme spoločne štyrikrát 

týždenne, navyše, jedenkrát majú 
dievčatá individuálny tréning. Ten-
to systém prípravy sa nám osvedčil 
v posledných troch sezónach, tak 
sme pri ňom zostali. Musím po-
vedať, že všetko zatiaľ nasvedčuje 
tomu, že hráčky pristúpili k prí-
prave zodpovedne. Máme za sebou 
turnaje v Trenčíne a v Močenku, 
kde sme hrali dva zápasy na dva-
krát 30 minút tesne po sebe a oba 
sme vyhrali bez väčších problé-
mov. Čaká nás ešte jeden turnaj, 
ktorý odohráme v domácich pod-
mienkach. Myslím si, že pokiaľ sa 
v  príprave nevyskytnú zranenia, 
pôjdeme do  súťaže v  plnej sile 
a kvalitne pripravení.
 Mestská športová hala v Bánov-
ciach bude 30. augusta dejiskom 
už 55. ročníka turnaja O  pohár 
partizánskej brigády Jana Žižku...

Popri domácom kolektíve sa naši 
priaznivci môžu tešiť na účasť pia-
teho družstva uplynulého ročníka 
rakúskej najvyššej súťaže Union 
Korneuburg a slovenských prvoli-
gistov HK Laugaricio Trenčín s HK 

Junior Močenok. Tento turnaj sa 
hrá nepretržite od roku 1971 a pre 
nás z dostupných zdrojov je to naj-
starší hádzanársky turnaj žien v Eu-
rópe. Stal sa súčasťou histórie nielen 
nášho klubu, ale aj mesta a celého 
regiónu. Je nielen významnou špor-

tovou udalosťou, ale aj 
spoločenskou, ako kaž-
doročná súčasť osláv 
Slovenského národného 
povstania na Jankovom 
vŕšku. Hráčky nášho 
klubu si opäť uctia pa-
miatku hrdinov SNP 
položením venca pri pa-
mätníku na Cibislávke.
 Aké posuny hráčok 
nastali v  kádri pred 
n o v o u  s ú ť a ž n o u 

sezónou 2025/2026? 
Na čo podľa vás momen-

tálne má hádzanársky tím žien 
HK Sokol, ktorý vediete?

Káder je totožný s  minuloroč-
ným. Na hosťovaní zostáva Lucia 
Leštinová i brankárka Nikola Fá-
riková. Po operácii prsta sa vráti-
la Kristína Božiková a s prípravou 
začala po operácii kolena aj Chia-
ra Aujeská. V kádri žien sa určite 
v majstrovských zápasoch objavia 
ďalšie dievčatá z  nášho dorastu, 
ktorý sa od tejto sezóny pripravuje 
spoločne so ženami. Uvedomuje-
me si náročnosť a vyrovnanosť sú-
ťaže, ktorá nás čaká v novom roč-
níku. Cieľom pre novú sezónu je 
hrať atraktívnu, rýchlu a modernú 
hádzanú, ktorá poteší našich fanú-
šikov a ktorá nás dostane tak ako 
v predchádzajúcich rokoch na po-
predné miesta prvoligovej tabuľky.
 Čo by vás osobne potešilo 
po skončení sezóny?

Keď budú všetky hráčky zdravé 
a v družstve budú naďalej pretrvávať 
také dobré vzťahy ako doteraz. Samo-
zrejme, rovnako budem rád, keď do-
kážeme naplniť naše ciele.  (aj, mp)

dokončenie z 8. strany

Richard Makýš (vľavo hore) v prvej sezóne 1986/87

Platená inzercia
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Futbalové ihrisko v Haláčovciach sa 
v sobotu 16. augusta naplnilo stovka-
mi ľudí, ktorí prišli za dobrým jedlom 
a zábavou. Konal sa tu mnohými oča-
kávaný druhý ročník Haláčovského 
šúľanca. Po vydarenom prvom roční-
ku sa preto predpokladalo, že návšte-
va bude vysoká a všetci boli zvedaví, 
čo prinesie tohtoročné podujatie. Ako 
jasne hovorí samotný názov boli to 
najmä šúľance, za ktorými prišli ľu-
dia zo širokého okolia. Šikovné ruky 
súťažiacich sa nezastavili od popolud-
nia do neskorých večerných hodín. 
Z kotlov sa dymilo, cesto sa miesi-
lo a šúľalo sa vo veľkom. Do súťaže 
o najlepší šúľanec sa tentokrát prihlá-
silo päť tímov – Čudovanské šúľance, 
Haláčovské ľalie, Skauti, Šúľame bez 
ABS a Veselá partia z Kravej doliny. 
Kreativitou nešetrili a okrem šúľan-
cov, tak ako ich ešte z kuchýň našich 
starých mám tradične poznáme, teda 
napríklad orechových, makových, či 
posypaných opraženou strúhankou, 
návštevníci mohli ochutnať aj šúľance 
s kyslou smotanou, slaninkou, lyofili-
zovanou cviklou, či dokonca špená-
tom. A verte, že práve tieto nové a pre 
mnohých nepoznané chute vzbudi-
li v Haláčovciach obrovský záujem. 
Práve vďaka nim sa titulom Najlepší 
šúľanec mohla pýšiť po ochutnávaní 

vzoriek a prideľovaní bodov od poro-
ty Veselá partia z Kravej doliny. Vý-
sledky súťaže sa tímy dozvedeli z úst 
predsedníčky poroty – poslankyne 

TSK a mestskej poslankyne Bánoviec 
Rudolfy Novotnej. Ostatné tímy, aj 
keď sa na prvé miesto nedostali tešil 
najmä fakt, že na haláčovskom ihris-

ku nezostalo jedno brucho prázdne. 
Okrem vynikajúceho jedla si návštev-
níci vychutnali kultúrny program, 
v ktorom vystúpili deti a mládež z Ha-

láčoviec, Folková skupina Skalní, Hu-
dobná pánska spoločnosť, FS Senior 
Tatrovák z Bánoviec, na heligónkach 
zahrali Miroslav Adame so synom, 
Emka Eliášová, či Nela Petrincová, 
no a  o  tanečnú zábavu do  nesko-
rých nočných hodín sa postaral Ne-
známy klávesák. Okrem spomienok 
na príjemne strávený deň si niektorí 
šťastlivci odniesli z Haláčovského šú-
ľanca aj vecné ceny z tomboly, ktorá 
jednoducho nemohla chýbať. Akcia 
sa konala aj s  podporou predsedu 
Trenčianskeho samosprávneho kraja 
a už teraz je jasné, že toto podujatie si 
získava stále väčšiu obľubu u širokej 
verejnosti, nielen v obci samotnej. 
Preto už teraz organizátori na čele 

s Rastislavom Krajčom sľubujú, že 
o rok sa na haláčovskom ihrisku pri 
tomto príjemnom podujatí stretne-
me opäť.  Alena Gregušová

Z Haláčoviec sa niesla vôňa šúľancov

Bánovský senior TatrovákBánovský senior Tatrovák

súťažné družstvo Skautisúťažné družstvo Skauti

V  sobotu 23. augusta sa 
v Horných Držkovciach usku-
točnil už 15. ročník obľúbenej 
Držkovskej držky. Ani tento 
rok nesmela chýbať jej hym-
na, ktorú zahrali a zaspievali 
organizátori z OZ HODOČU, 
čím v podstate odštartovali 
samotnú súťaž. Súťažné tímy, 
ktorých bolo tento rok 22, 
nedbali len na kvalitu varenej 
držkovej, ale aj na estetickú 
stránku. V kategórii s pres-
ným názvom Gastronomická 

úroveň prípravy a prezentácie
napokon zvíťazilo družstvo 
Hugáni z Brezna. V hlavnej 
kategórii si pomyselný bronz 

odniesli Klepeťáci zo Slop-
nej, na  striebornej pozícii 
skončil tím Makula z Malých 
Ripňan a  absolútnym víťa-
zom sa stalo družstvo Party
Držka z Hornian. Cena OZ 
bola tento rok udelená druž-

stvu Sverepec. V sprievod-
nom kultúrnom programe, 
ktorý moderoval zabávač 
Robo Kajzer, sa predstavili 

heligonkárky - sestry Baue-
rové, spevák Adam Ďurica, 
hudobné skupiny Huncú-
ti, Vidiek a Cico Band. Ani 
tento rok nechýbala bohatá 
tombola, dražba na dobro-
činné účely či tanečná zábava 

s dídžejom. Predseda OZ Sta-
nislav Varényi aj tento ročník 
zhodnotil ako veľmi vydare-
ný. Text: Marek Kasala

Držkovská držka

Adam ĎuricaAdam Ďurica

víťazi Držkovskej držkyvíťazi Držkovskej držky foto: OZ Hodočufoto: OZ Hodoču
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V podvečer nedeľu 24. 
augusta pokračovalo Kul-
túrne leto 2025 na  Ná-
mestí Ľ. Štúra, ktoré sa 
zaplnilo hudbou, ktorá 
potešila uši aj srdcia všet-
kých prítomných. Svoj 
koncert tu odohrala ob-
ľúbená Dychová hudba 
Nedanovčianka z  Neda-

noviec, ktorá sa postara-
la o príjemný letný večer. 
Námestie a lavičky na se-
denie sa začali plniť už 

hodinu pred samotným 
vystúpením. Podujatie 
prilákalo desiatky poslu-
cháčov všetkých vekových 
kategórií, no najmä tých 
starších, ktorí si prišli vy-
počuť tradičnú dychovku, 
no nechýbali ani známe 
piesne, ktoré si s kapelou 
mnohí spontánne pospe-

vovali aj podupkávali. Hu-
dobníci predviedli nielen 
technickú zručnosť, ale 
aj veľkú dávku energie 

a radosti, ktorú preniesli 
na publikum. Atmosféra 
bola priateľská a  poho-

dová, ľudia sa usmievali, 
tlieskali do rytmu a uží-
vali si radosť, ktorú im 
hudba priniesla. Neda-

novčianka patrí medzi 
známe dychové súbory 
regiónu a  jej vystúpenie 

v  centre Bánoviec nad 
Bebravou prekvapilo veľ-
mi peknou účasťou a po-
tvrdila, že dychovka má 
stále pevné miesto v kul-
túrnom živote. Koncert 
bol krásnym zakončením 
víkendu a  dôkazom, že 
aj tradičná hudba doká-
že prilákať a spojiť široké 
publikum.  (lk)

DH Nedanovčianka rozozvučala námestie

Naše hádzanárky sa 
v  trenčianskej Mestskej 
športovej hale predstavi-
li na  Memoriáli Ernesta 
Brosku. Zverenkyne trénera 
Richarda Makýša obsadi-
li spomedzi štyroch tímov 
druhú pozíciu, keď nestačili 
len na domáci celok a záro-
veň neskoršieho víťaza Tren-
čín, ktorému podľahli po vy-
rovnanom priebehu 23:25. 
Bánovským hádzanárkam 
po turnaji spravilo radosť in-

dividuálne ocenenie, ešte len 
16-ročnej Karolíny Hruško-
vej, ktorá bola vyhlásená 
za najlepšiu brankárku me-
moriálu. Výsledky: HK So-
kol Bánovce nad Bebravou 
– HK Laugaricio Trenčín 
23:25. HK Sokol Bánovce 
nad Bebravou – MHK Byt-
ča staršie dorastenky 27:26 
(16:16), HK Sokol Bánovce 
nad Bebravou – Handball 
Hodonín juniorky 34:33 
(17:17).  (aj, mp)

Hádzanárky 
v Trenčíne druhé

INZERCIA V TELEVÍZII A NOVINÁCH
NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 297 151

Legenda československej hádzanej 
oslávila 80. narodeniny. 

Krásneho životného jubilea sa 
17. augusta 2025 dožila legenda 
československej hádzanej pán 
Miroslav Nagy. V mene redakcie 
prajeme všetko najlepšie.  r
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 Odkedy sa venujete 
histórii vašej obce? 

Už od detstva milujem 
históriu, je to moja celoži-
votná láska – učiteľka, in-
špirácia ale i únik z reali-
ty. No a popri čítaní kníh, 
sledovaní filmov a  náv-
števách hradov a  iných 
historicky významných 
miest, som si začal uve-
domovať, že nechcem byť 
iba pasívny „konzument“, 
ale i  ja chcem prispieť 
k objavovaniu, zachová-
vaniu a  prezentovaniu 
našich dejín. Môj prvý 
projekt v  tomto smere 
bolo spracovanie dejín 
nášho dobrovoľného ha-
sičského zboru. Keďže 
písomné pramene k tejto 
téme neboli takmer žiad-
ne, musel som ísť cestou 
skúmania obdobných 
materiálov z  okolitých 
obcí, archívov, ale najmä 
osobnými rozhovormi 
s pamätníkmi. Následne 
som musel všetky získa-
né informácie navzájom 
pospájať a nájsť prienik, 
z ktorého som spracoval 
výsledný materiál. Nebo-
lo to jednoduché, no veľ-
mi ma to bavilo, a tak som 
sa rozhodol obdobnou 
metódou objavovať a za-
pisovať ďalšie nepoznané 
časti dejín Veľkých Hostí. 
Postupne som týmto spô-
sobom spracoval materiá-
ly o sakrálnych objektoch, 
o  obecných organizáci-
ách, ale aj o tragických, či 
dobrodružných udalos-
tiach z vojny. No a popri 
tom, čomu som sa práve 
venoval, vždy vyšlo na po-
vrch niečo, o čom som ani 
len netušil a  neuvádzali 
to ani oficiálne pramene, 
napr.: že aj muži z Veľkých 
Hostí dobrovoľne vstupo-
vali do Československých 
légií, ktoré v Rusku orga-
nizoval Milan Rastislav 
Štefánik a  boli súčasťou 
sibírskej anabázy. 

 Prečo ste sa rozhodli 
založiť dobový spolok a čo 
znamená názov Spira?

Keď som si uvedomil, 
akú bohatú a dobrodruž-
nú históriu má naša malá 
dedinka. Hľadal som mož-
nosti, ako to prezentovať 
atraktívnou a pútavou for-
mou pre verejnosť. A  tak 
sme v  roku 2011 spolu 
s obecným úradom a par-
tiou mladých dobrovoľní-
kov založili tradíciu pále-
nia Veľkohostianskej Vatry 
s  pestrým programom, 
v rámci ktorého prezentu-
jeme významné, dejinné 
udalosti súvisiace s našou 
obcou. Mali sme tu rôzne 
skupiny venujúce sa rozlič-
ným obdobiam. Keďže to 
boli externé skupiny, po-
trebovali od nás na ukážky 
o našej obci podklady, ktoré 
som spracoval. Vtedy som 
si uvedomil niečo úžasné, 
že nie iba ja, ale i viacerí 
ľudia z môjho okolia majú 
zapálenie pre „živú histó-

riu“. A  tak vo mne skrsol 
nápad a  po  komunikácii 
s vytipovanými ľuďmi bol 
v roku 2022 založený do-
bový spolok Spira. Názov 
SPIRA je starosloviensky 
výraz, ktorý pomenúval 
ozbrojenú, vojenskú dru-
žinu. Podľa dochovaných 
nálezov, na  území našej 
obce naozaj sídlila vojen-
ská družina, chrániaca pra-
dávnu cestu vedúcu z Nitry 
na Považie, takže náš spo-
lok stvárňuje týchto našich 
dávnych predkov. 
 V  čom spočíva hlavná 
myšlienka a cieľ spolku?

Rozhodli sme sa ísť ces-
tou scénického stvárne-
nia ranného stredoveku, 
pričom do každej takejto 
scénky vyberieme nejakú 
konkrétnu dejinnú uda-
losť, nie je to iba strohá 
ukážka bitky. A do takej-
to udalosti zapracujeme 
v  scenári našich predkov 
a  pokúšame sa divákom 
ukázať, ako to na  území 

obce mohlo vyzerať v tých 
dávnych dobách. A to, že 
sme sa rozhodli pre ranný 
stredovek, nie je náhoda. 
V  katastri našej obce sa 
totiž nachádza archeo-
logické nálezisko, no nie 
každý to vie, dokonca ani 
veľa občanov z obce netu-
ší, že ide o archeologickú 
lokalitu celoštátneho výz-
namu. A to je naša hlavná 
myšlienka - atraktívnym 
spôsobom prezentovať 
dávne dejiny obce. Chce-
me našim občanom, ale aj 
širšej verejnosti ukázať, že 
aj malá dedinka akou sú 
Veľké Hoste má slávnu his-
tóriu a môžeme byť na ňu 
právom hrdí. Cieľom spol-
ku nie je iba „hrať divadlo“, 
ale chceme, aby po nás aj 
niečo zostalo. Preto sme 
iniciovali a  podieľali sa 
na vybudovaní náučného 
chodníka na už spomenu-
tom archeologickom nále-
zisku. Tiež sme sa podieľali 
na stavbe lávky cez potok, 
bez ktorej by bol na spo-
menutý náučný chodník, 
veľmi obtiažny prístup. 
Nezaháľame však ani 
mimo sezóny a stretávame 
sa pri ďalších brigádach 
a spoločných opekačkách, 
kde vyhodnocujeme akcie, 
ktoré sú za nami a plánuje-
me tie, ktoré sú pred nami. 
No a čo je najdôležitejšie, 
všetky tieto naše činnosti 
majú spoločných menova-
teľov – nadšenie a zábavu.
 Kto sú členovia spolku? 
Kto sa k vám môže pridať?

Väčšina z  nás pochá-
dza z Veľkých Hostí, ale sú 
medzi nami aj zástupcovia 
z obcí Šišov, Zlatníky, či Po-
chabany. Naši členovia mu-
sia mať históriu a lokálpat-
riotizmus naozaj v krvi, a to 
sa skôr či neskôr ukáže. Nie 
je však nevyhnutné, mať 
bojové zručnosti. Okrem 
vzťahu k histórii sú nevy-
hnutné ešte dva faktory.

Dobový spolok Spira z Veľkých Hostí

pokračovanie na 13. strane

Tretí júlový víkend organi-
zoval obecný úrad Veľké 

Hoste v  spolupráci s  miest-
nym dobovým spolkom Spira 
ďalší ročník podujatia Veľko-
hostianska Vatra a zároveň sa 
rozhodli v lese zvanom Chrástky vybudovať 
náučný chodník, ktorý bol počas vatry sláv-
nostne otvorený. Viac o členoch, aktivitách, 
cieľoch a hlavnej myšlienke dobového spol-
ku z nášho okresu sa dozviete v rozhovore 
s jeho zakladateľom Jozefom Korálom.
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Prvým je ochota do tejto 
záľuby investovať, pre-
tože to nie je iba krásny 
koníček, ale aj značne 
nákladný. A tým ďalším, 
nemenej dôležitým fak-
torom je tímový duch. 
Inak povedané, sme par-
tia ľudí, ktorí si rozumejú 
a spoločné trávenie času 
je pre nás radosťou, nie 
povinnosťou. 

 Aké máte plány v blízkej 
budúcnosti?

Najbližšie nás čakajú 
Kaštieľske slávnosti v  obci 
Šišov, ktoré sa budú konať 
13. septembra. Je to podu-
jatie, ktoré má ambíciu stať 
sa tradičným a  pre nás je 
obrovská česť, že nás maji-
teľ kaštieľa požiadal o účin-
kovanie v programe, ale aj 
o spoluprácu pri organizo-
vaní podujatia. Ďalšia ak-

cia, ktorú máme v pláne je 
Kračún, alebo inak poveda-
né staroslovenské Vianoce, 
ktorú chceme usporiadať 
vo Veľkých Hostiach v me-
siaci december. S radosťou 
môžem povedať, že ko-
munikujeme s  kastelánom 
Uhrovského hradu, ale tiež 
sa rysuje spolupráca s komu-
nitou Slovákov, žijúcich vo 
Vojvodine v Srbsku. Avšak 
našim domácim a hlavným 

podujatím je Veľkohostian-
ska Vatra. Na záver mi do-
voľte poďakovať sa našim ro-
dinám, ktoré nám túto našu 
vášeň tolerujú, ba čo viac 
podporujú nás v nej, všet-
kým našim priaznivcom, 
podporovateľom a  našej 
pani starostke a obecnému 
zastupiteľstvu, ktorí nám dali 
šancu prezentovať sa na Veľ-
kohostianskej Vatre, a tým sa 
presadiť.  Lenka Karasová

dokončenie z 12. strany
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 Hľadám si prácu ako osobná 
asistencia. Tel. 0903 152 466.

 Hľadám spoľahlivú osobnú 
asistentku k 76 r. pani, ZŤP. Na týž-
denné turnusy, okolie BN, vlastné 
auto podmienka. Viac info po tele-
fonickom kontakte 0907 468 062.

 Ponúkam záhradné práce ako 
kosenie, strihanie, pílenie ale aj rýľo-
vanie, čistenie chodníkov, skaliek 
a iné. Tel. 0947 177 134.

 Predám domáci cesnak a cibuľu. 
Tel. 038/7692497.

 Predám palivové drevo - štiepané, 
možnosť dovozu. Tel. 0949 809 808.

OBČIANSKA 
INZERCIA

SPOLOČENSK Á 
KRONIK A

V  poradí 14. ročník cykloturis-
tického podujatia Nočný výjazd 
do  sedla pod Čiernym vrchom 
sa bude konať 30. augusta 2025 
v Kšinnej. Zraz bude pri pálenici 
od 20.00 h a štart o 20.30 h.  r

• Oleksandr Bilyk 
 a Veronika Bátorová
• Serhii Mishko a Olesya Knyazev

Uzavreli manželstvoUzavreli manželstvo

Dňa 24. augusta 
2025 uplynul rok, 
čo nás navždy opus-
til náš drahý kňaz 
Vdp. Peter Krajčík.
„Pán je môj pastier, 

nič mi nechýba.“ (Žalm 23,1) 
S vďakou spomíname na  jeho 
lásku, obetu a služby, ktoré pri-
nášal našej rodine aj spoločen-
stvu. Odpočívaj v pokoji. 
 S láskou a úctou si ho 
 pripomína smútiaca rodina.

SPOMIENK ASPOMIENK A

V Informačnom centre na Ná-
mestí Ľ. Štúra v Bánovciach náj-
dete nielen rôzne knihy, mag-
netky, pohľadnice, suveníry ale 
najnovšie aj upomienkové trič-
ká, mikiny, šiltovky Hokejové-
ho klubu Spartak Bánovce nad 
Bebravou. Chystáme pre vás aj 

ďalšie zaujímavé novinky, tak sa 
zastavte.  Informačné centrum

Nový tovar 
v I-čku

„Zuzi, do  zajtra rána nezabudni 
poslať rubriku,“ dôrazne mi prízvu-
kuje šéfredaktorka Lenka v telefóne. 
„Leni, nič nemám. Teda mám, ale je 
to buď smutné, alebo nepublikovateľ-
né,“ hovorím tak, ako sa veci majú. 
V  práci „deň 
blbec“, vonku 
t laková  ní ž 
a drobný dážď. 
V kalendári síce 
obľúbené meno 
Jana, ale dátum 
jasne predzna-
čujúci pomalý koniec leta. A ešte mu-
sím po príchode z práce variť. Mám 
bio papriku a rajčiny zo záhrady mo-
jej kamarátky - urobím lečo. Krájam 
cibuľu na úhľadné mesiačiky. Už sa 
teší, kedy skočí do panvice k opraženej 
slaninke. Nadšenie cibule je pokrope-
né mojimi slzami. Už ani neviem, či 
plačem od cibule, či od dajakého pred-
jesenného rozcítenia. Začala som krá-
jať papriku. Na úhľadné pásiky. Už sa 
teší, kedy skočí za cibuľou na slanin-
ke. Pretriem si uslzené oči štipľavými 
prstami. Tie unavené oči, čo hľadeli 
v práci sedem a pol hodiny do počí-
tača! Teraz plačú, ako tie sivé očká 
v známej ľudovej piesni. „Hej vy očká, 
čo plačete, vy to lečo uvidíte,“ pospe-
vovali si vyumývané rajčiny v nádeji, 
že konečne príde ich čas a stretnú sa 

s cibuľou na slaninke, koketujúcou 
s úhľadnými prúžkami papriky, ktoré 
už mäknú roznežnením. Všetko išlo 
podľa plánu, pri každom otvorení 
chladničky som odolávala chladiace-
mu sa Proseccu a prosbám vajec, čo sa 

už tešili na pár-
ty v rozhorúče-
nej panvici. Ako 
som ich vybe-
rala z  chlad-
n i č k y ,  b á c 
– dve skončili 
na zemi. Žĺtka 

domácich vajec si hrdo držali formu 
a  tvar a hľadeli na mňa, ako roz-
kvapkané zreničky pred očným vy-
šetrením. A bielka? Pomaly podtekali 
pod chladničku. Aby ste vedeli, milé 
vajcia, nechám vás tak! Ja teraz do-
končím to lečo s inými vajcami, čo ne-
odmietli so mnou spolupracovať a po-
chopili, kde je ich miesto. A vy tam 
ležte a roztekajte sa od jedu! Keď som 
po dovarení ochutnávala to lečo, cítila 
som veľké zadosťučinenie. V obrov-
skej panvici sa objímali a šťastím roz-
plývali cibuľa, paprika, rajčiny, vajcia 
a slanina, vedomá si svojej vedúcej 
úlohy v známom, nie všetkými obľú-
benom, zeleninovom jedle. Ani som 
sa nenazdala, mala som rubriku, aj 
lečo. Aj keď som si takmer vyplakala 
modré oči do šeda.  (zb)

Dnes píše Zuza.nkaZuza.nka

• Ignác Žákech *1947
• Ján Tunega *1946

Opustili násOpustili nás

Bánovská Únie žien Slovenska vás 
pozýva v stredu 1. októbra o 16.00 h
do SOŠ strojníckej na Partizánskej 
ulici 76 v Bánovciach na jesenné po-
poludnie, na ktorom opäť privítame 
cukrárku a bývalú moderátorku Adria-
nu Polákovú. Na stretnutí nám pred-
staví svoj nový kalendár a novú knihu 

plnú receptov na sladké koláče spolu 
s názorným pečením a autogramiádou. 
Lístky si môžete zakúpiť na mieste ale-
bo v predpredaji v Informačnom centre 
na Námestí Ľ. Štúra od 8. septembra. 
Vstupné je 5 eur. Podujatie je urče-
né pre širokú verejnosť. Tešíme sa 
na spoločné stretnutie. ÚŽS BN
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Servis chladničiek, mrazničiek 
a gastro chladenia, 0944 07 00 07, BN

Rekonštrukcie domov a bytov, za-
teplenie domov, fasády, jadrá, elek-
troinštalácie, voda, plyn, kúrenie, 
omietky, potery, sadrokartóny, ma-
ľovky, oplotenia, zámková dlažba, 
strechy, krovy, výmena rín, izolácie 
striech Fatrafol. Tel. 0902 266 147.

Vypratávanie domov, bytov, zá-
hrad, povál, pivníc, garáží, ne-
bezpečného odpadu, búracie 
práce. Tel: 0902 266 147.

Základná organizácia SZZP č. 
1 vás pozýva v dňoch 11. a 12. 
októbra 2025  na   zájazd 
do metropoly východného Slo-
venska do Košíc. 
Bližšie informácie a prihláse-
nie: 0904 909 106.  r

Sme občianske združe-
nie založené na pomoc ro-
dinám s deťmi s poruchou 
autistického spektra. Sami 
sme rodičmi dieťaťa so špe-
ciálnymi potrebami, preto 
sa u nás stretnete s porozu-
mením. Snažíme sa poskyt-
núť, to čo najviac potrebujú 
naše „špeciálne” deti, po-
moc, podporu, pochopenie 
a láskyplné prostredie. 

Ten, kto v živote prechá-
dza náročným obdobím, 
stojí pred množstvom otá-
zok. Každý má tie svoje, 
najdôležitejšie a jedinečné. 
Pre nás bolo takýmto ob-
dobím obdobie, 
kedy sme začali 
tušiť, že naše 
milované die-
ťa je iné. Prešli 
s m e  m n o ž -
stvom úskalí 
a  museli sme 
riešiť častokrát 

neriešiteľné situácie. Stále sa 
učíme žiť s diagnózou – au-
tizmus. Za roky práce s na-
ším synom sme skúsili 
všetky pre nás do-
stupné prístupy 
a  terapie, prešli 
si fázami zmie-
rovania sa s  to-
uto poruchou, 
stretli mnoho ľudí 
s  rovnakým osudom. 
Rozhodli sme sa, že zalo-
žíme občianske združenie, 
prostredníctvom ktorého 
budeme pomáhať rodinám 
so znevýhodnenými deťmi, 
budeme im odovzdávať 

svoje skúsenosti 
a podporu. Ná-
zov “Cesta pre 
šťastie” vyjadru-
je naše smero-
vanie, a to uro-
biť život nášho 
syna a  zároveň 
aj celej rodiny 

krajším, šťastnejším a plno-
hodnotnejším. Pridajte sa 
k nám! Snažíme sa podpo-
rovať jednotlivcov a rodiny 
po materiálnej, technickej aj 
finančnej stránke. Najdôleži-

tejším cieľom je poskyt-
núť im bezpečné 

prostredie a  psy-
chickú podporu. 
Angažujeme sa 
vo vytváraní ko-

munity a  spájaní 
rodín v  regióne 

Trenčianskeho kraja. 
Realizujeme rôzne voľnoča-
sové aktivity a  podporné 
skupiny. V  neposlednom 
rade odovzdávame svoje 
skúsenosti s  rôznymi tera-
piami a prístupmi k zníže-
niu prejavov PAS. Aktuálne 
vnímame dopyt po vytvorení 
fyzických priestorov a preto 
sme sa rozhodli vybudovať 
Komunitné a terapeutické 
centrum pre rodiny so zne-
výhodnenými deťmi, ktoré 
bude v Trenčíne. Navštevo-
vať ho môžu klienti z celého 

Slovenska. V  rámci centra 
budeme poskytovať rôzne 
terapie pre deti a  ich rodi-
čov, ale aj vytvárať bezpečný 
priestor pre ich podporu, 
rozvoj a relax. Aby sa nám 
tento cieľ podarilo zrealizo-
vať vytvorili sme aj verejnú 
zbierku cez portál Donio, 
kde nás môžete podporiť. 

Informácie o nás nájdete:
 na našej webstránke: www.
cestaprestastie.sk,  na fa-
cebooku: facebook.com/
cestaprestastie,  na  tele-
fónnom čísle: 0908 553 054
alebo emailovej adrese: 
cestaprestastie@gmail.com. 
 Tešíme sa na vás! 

OZ Cesta pre šťastie

Donio zbierka

PR článok

Deň hasičov Kšinná
Deň hasičov v  obci Kšinná sa 
bude konať tradične poslednú au-
gustovú sobotu 30. 8. od 10.00 h
na  futbalovom ihrisku. Okrem 
detskej a dospelej hasičskej sú-
ťaže tu bude pripravený bohatý 
sprievodný program.  r na facebooku 



25. august 2025 Číslo 1816 www.kulturabn.sk

Mestské kultúrne stre-
disko a OZ Aktívne Ná-
tury pozývajú deti a rodi-
čov v stredu 27. augusta 
2025 o 17.00 h na pod-
ujatie s  názvom Večer 
plný zázrakov. Konať 
sa bude vo vonkajšom 
areáli MsKS, ktorý sa 
vďaka bohatému progra-
mu a radosti detí preme-
ní na veselú oslavu konca 
prázdnin. Program bude 
naozaj pestrý. Návštev-
níkov zabaví obľúbený 
choduliar Juraj, deti sa 
vyšantia v  penovej šou
a čaká ich aj bublinková 
šou, ktorá zaplní priestor 
tisíckami bublín. Pri-
pravené budú súťaže, 
tvorivé dielne, veselý 

animátor, maľovanie 
na  tvár a  chýbať nebu-
dú ani sladké odmeny 
a  drobné prekvapenia. 
Deti isto poteší aj peče-
nie lievancov, ktoré si 
budú môcť samy pripra-
viť a ozdobiť podľa chuti. 
Ďalším čarovným zážit-
kom bude výroba čarov-
ného nápoja plného fan-
tázie, farieb a vôní. Večer 
plný zázrakov nie je len 
o  atrakciách, je o  spo-
ločne strávenom čase, 
radosti, tvorivosti a čare 
detského sveta, ktorý by 
sme si všetci mali pripo-
mínať. Príďte sa rozvese-
liť, zasmiať a zažiť večer, 
na  ktorý sa nezabúda. 
Vstup je voľný.  MsKS

Pozývame deti a rodičov 
na Večer plný zázrakov

V   s ob otu 30.  augusta 
o  16.00  h sa pódium na  Ná-
mestí Ľ. Štúra zmení na  roz-
právkovú scénu. Detské po-
tulné divadlo Trubadúri
prinesie predstavenie Jano 
Hrach –  veselú, pesničkami 
pretkanú inscenáciu, pri ktorej 
sa deti nielen zasmejú, ale sta-
nú sa priamo súčasťou príbehu. 
Smiech, potlesk a zvedavé očká budú 
určite sprevádzať celé popoludnie.

V nedeľu 31. augusta o 19.00 h pri-
nesie zmiešaný spevácky zbor Dezi-

der  K  bohatú zmes hudobných 
žánrov od  moderných hitov 
po skladby, ktoré preveril čas. Svo-
jimi vystúpeniami obohatia letný 
program a postarajú sa o dôstojné 
rozlúčenie s prázdninami. Kultúrne 
leto prináša do centra mesta hud-
bu, príbehy aj úsmevy. Stačí prísť 
a nechať sa unášať tým, čo robí letné 
večery nezabudnuteľnými - dobrou 

hudbou, príjemnými stretnutiami a at-
mosférou, ktorá sa nedá napodobniť.  (nz)

TrubadúriTrubadúri

Námestie Ľ. Štúra v Bá-
noviec nad Bebravou sa 
už čoskoro zaplní vôňami 
tradičných špecialít, ve-
selou hudbou a pestrými 
stánkami. V  piatok 26. 
a v sobotu 27. septembra 
2025 vás pozývame na ob-
ľúbený Bánovský jesenný 

jarmok, ktorý patrí medzi 
najkrajšie a najživšie podu-
jatia roka. Čaká vás pravá 
jarmočná atmosféra s  re-
meselníkmi, ktorí ponúk-
nu svoje originálne výrob-
ky. Nebudú chýbať stánky 
s  chutnými dobrotami 
a bohatý výber tovaru pre 

všetkých. O zábavu sa po-
stará rozmanitý kultúrny 
program, ktorý prinesie 
folklór, hudobné vystúpe-
nia, spev, tanec a atrakcie 
pre deti i  dospelých. Bá-
novský jesenný jarmok je 
podujatie, kde sa stretávajú 
rodiny a priatelia, kde sa 

spája tradícia s veselou ná-
ladou a kde sa každodenný 
zhon na chvíľu mení na čas 
radosti, stretnutí a  neza-
budnuteľných chvíľ. Príďte 
a nechajte sa uniesť jesen-
nou atmosférou, zažijete 
jedinečný víkend v Bánov-
ciach nad Bebravou.  (nz)

Bánovský jesenný jarmok sa blíži


